



КРАСНАЯ ШОРИЯ

Здоровье

3

ЧЕТВЕРГ • 13 июня 2023 года

ХРОНОЛОГИЯ ОДНОГО ВЫЗОВА

О буднях скорой медицинской помощи.
20:08 26 июля – выезд на вызов в п. Усть-Анзас из Шерегеша, 21:30 – прибытие к больному.

00:15 27 июля – решение транспортировать тяжелобольного, параллельно из Таштагола в Усть-Анзас отправляется вторая машина «скорой помощи».

5:25 27 июля – прибытие двух машин «скорой помощи» в санпропускник Таштагола и госпитализация больного в реанимационное отделение.

Прочтав эти строки, не всякий может представить, что же произошло в эту ночь, и какая работа была проделана медиками при транспортировке больного на двух машинах «скорой» из одного из самых отдаленных поселков нашего района.

Рассказывает главный врач Таштагольской районной больницы Ирина Викторовна Матовых:

«Хоть и трудной была эта ночь, но я довольна работой медиков и водителей «скорой помощи» города и поселка Шерегеш. На вызове приняли участие и фельдшер «скорой» Шерегеша, и врач-реаниматолог, и водители «скорой». Вытащили больного, не дали умереть». (При этом из Ирины Викторовны светятся глаза, несмотря на бесконную ночь. Это крайне редкое состояние руководителя, который вечно в заботах, а о добром слове в свой адрес вообще забыл – прим. авт.)

Рассказывает фельдшер «скорой помощи» п. Шерегеш Александр Сергеевич Бедункович:



А. С. Бедункович

его в медикаментозную кому, заменили кислородный баллон ИВЛ.

Шерегеш заехали на станцию «скорой помощи», взяли ещё один баллон и довезли больного до больницы Таштагола.

За эту поездку я пробыл с больным семь с половиной часов, и около четырёх часов один на один. Когда я узнал, что вертолёт не будет, сделал всё, чтобы не дать ему умереть четыре раза.

И ещё я хочу поблагодарить водителя Романа Михайловича Чепкасова. У нас с ним tandem. И на сей раз он и кислород доставлял, и помогал в эвакуации пациента в темноте.

Рассказывают анестезиолог-реаниматолог отделения экстренной консультативной помощи и медицинской эвакуации Кемеровского городского округа Кузбасского центра медицины катастроф им. проф. И.К. Галиева Павел Викторович Плосконосов:

«Ночью позвонила главврач И.В. Матовых и сообщила, что по поиске Усть-Анзас тяжелобольной нуждается в реанимационной помощи. Вертолёт санавиации ночью не будет, надо выезжать на машине «скорой».

Ночью проехали Шерегеш и, не доехав двадцати километров до Усть-Анзаса, втайне встретили машину «скорой» из Шерегеша. Я пересел в неё и совместно с фельдшером продолжили реанимационные мероприятия пациенту: заменили баллон кислорода, использовали необходимое оборудование. За время эвакуации больного израсходовали три больших баллона кислорода, меняя их на остановках.

В санпропускник Таштагола прибыли в 5:20 утра и подняли пациента в реанимационное отделение, где в стационаре продолжали оказывать ему квалифицированную помощь. К утру состояние больного стабилизировалось, но он остаётся стабильно тяжёлым».



П. В. Плосконосов



Р. М. Чепкасов

Подчас мы жалеемся на плохое медобслуживание. Но вот вам наглядный пример повседневной работы медиков и водителей «скорой помощи». Используя свой профессионализм, они смогли спасти жизнь нашего земляка.

Александр ВАСЮНОВ

КУПАТЬСЯ С УМОМ

Мимо Ивана Купали таштагольцы, конечно же, не прошли – по традиции детвора и взрослые обливались водой, купались. Именно с этого дня, 7 июля, считается, что реки готовы принять купающихся. А купаться, несмотря на отнюдь не ильскую погоду, хочется. Раз хочется – значит будем! Важно лишь делать это в официально разрешённых местах и не забывать об элементарных правилах купания.

Отказаться от и, к сожалению, тонет. При резком перепаде температуры тела человека и воды организм начинает переохлаждаться. Такой перепад опасен в первую очередь для гипертоников, пожилых людей и... нетрезвых отдыхающих. Дело в том, что в состояниях алкогольного опьянения человек не может оценить состояние организма, и скорее всего не заметит как замерзнет.

Первая опасность при купании в недостаточно тёплой воде – это сердечнососудистый катархизм. Резкий спазм сосудов при погружении тела в воду может вызвать непоправимое: оторвётся тромб, обострится хроническая заболевание. Ещё очень опасны судороги, которые могут вызвать перепад температуры. При судорогах человек часто начинает паниковать на воде,

приступают к сознанию, притупляются все телесные ощущения и появляются острые позывы к мочеиспусканию. Если при первых же симптомах отдыхающий не вышел на берег согреться, то у него могут появиться судороги и сильная дрожь.

Особенно опасно переохлаждение для детей. Именно дети чаще всего бегут наперегонки прямо в воду. Что вдвое опаснее при низкой температуре в водобёме. При неожиданном попадании в холодную воду может произойти остановка дыхания – так называемое «белое утопление», ведущее к клинической и биологической смерти. Если этого не произошло, то температура тела человека постепенно падает, кровь не поступает к конечностям и это может



вызвать ухудшение работы периферических тканей – нервных окончаний.

В случае переохлаждения спасатели настоятельно рекомендуют немедленно вызвать врача, поместить пострадавшего в тёплое место, сняв с него мокрую одежду и закутав в сухую, дать

Источник: <https://aif.ru>